

娄勤俭回信勉励通大支教学子

让“莫文隋”之花在青海高原常开

晚报讯 23日,江苏省委书记娄勤俭给第21届南通大学“莫文隋”研究生支教团回信,对他们一年来的支教工作给予肯定和赞赏。信中指出,一年来研支团成员克服了高原反应和疫情影响,以强烈的使命感、责任心认真投入支教工作,在实践中受教育、长才干,在服务他人和奉献社会中激扬青春、收获成长,希望同学们把激昂的青春梦融入伟大的中国梦,志存高远,脚踏实地,刻苦学习,全面发展,为投身新时代中国特色社会主义事业和“强富美高”新江苏建设做好充分的知识和能力准备。

第21届南通大学“莫文隋”研究生支教团于2019年7月赴青海省贵德县开展为期一年的支教工作。2019年8月7日,娄勤俭在青海考察时,专程看望慰问了支

教团,并与他们合影留念。今年7月10日,支教团4位同学联名给娄勤俭写信,汇报了一年来支教工作的体会和收获,表达了把“小我”融入“大我”、把个人理想融入党和国家事业之中的决心。

在信中,娄勤俭还勉励即将出发的第22届通大莫文隋支教团同学,希望他们在贵州这片土地上,接力守护孩子们的梦想,继续弘扬“莫文隋”精神,努力为祖国教育扶贫事业作出新的贡献。记者了解到,这是南通大学向青海省贵德县派出的第5批支教志愿者,较2015年首次获批该项目人数规模扩大一倍。目前,支教团的6名志愿者刚刚结束由团中央组织的网络培训学习,正在熟悉小学、初中阶段的教材,开始进入备课、磨课、练稿状态。

记者冯启榕 通讯员王宇深 陈烨

临江新区专职消防队中队长李云涛: 救援现场书写“战斗”精神



区。然而,由于火势较大,呼吸器氧气含量逐渐不足,导致他吸入了过量的有毒气体。幸好经过及时抢救,他恢复了健康。

回忆起那一幕,李云涛始终记忆犹深,他说,那次意外,对他来说,有害怕,但更多的是激励,激励着自己练就更好的本领,做好救援工作。

肯吃苦,在处置各类险情事故时总是身先士卒、带头冲锋,是队友们对他最深的印象。尤其是成为临江新区专职消防队中队长后,那份舍我其谁的带头战斗精神,成为他工作时的生动写照。

2018年1月24日晚,临江新区临江大桥西侧一辆铲车因行驶不慎坠入河中,车内人员被困。接到海门市119指挥中心调度指令后,李云涛立即带队赶赴现场救援。因坠河铲车完全翻覆,无法通过常规手段救援,且被困人员面临空气耗尽的危险。李云涛当机立断,决定潜入水中救援。时值寒冬,河水刺骨,谁来下河?“我来!”身为中队长的李云涛挺身而出。然而,由于河底淤泥难以立足,李云涛救援过程中身体失去平衡,右手臂脱臼,但他仍然咬牙坚持,争分夺秒救出被困人员,并在现场指挥后续事项,直到处警完毕才去治疗。

“我来!”“跟我上!”……如今,这些耳熟能详的口令已然成为临江新区专职消防队的一种“战斗”精神。在李云涛的模范作用下,这里的消防队员个个英勇无比,成为临江人民生命财产安全的“守护神”。

18年的光阴,一晃而过!为了守护一方平安,李云涛很少回老家,每年回家次数不超过2次。对于家庭,他有着太多的歉疚,所幸,妻子的理解与支持,是他最大的动力与安慰。这些年来,他先后参与扑救各类火灾事故5000余起,社会救助3000余起,解救被困人员200余人,多次因公受伤。被省消防总队、南通市消防支队评为“执勤岗位练兵先进个人”“优秀专职消防员”“十佳战斗班班长”,并被海门市政府授予“消防管理先进个人”“海门市劳动模范”等荣誉称号。

消防救援工作有一定危险性,因此对消防员身体素质和救援技能要求非常高。白天,训练场上抛洒汗水;晚上,学习室内听课奋笔疾书……为了练就过硬的救援本领,当时18岁的李云涛,愣是咬牙坚持了下来。

刚加入消防队伍不久,李云涛便经历了一场生死劫难。那一年,开发区一个化

工厂突然发生爆炸事故,李云涛和队友们前去救援,他负责灭火。当时,整个厂区浓烟弥漫,他戴好空气呼吸器,一步步走进厂

本报记者陈静

“王氏保赤丸”推介语终评结果出炉 上海作者11字喜摘桂冠 5位“心有灵犀”者同获三等奖

作为进入江苏省非遗目录的中成药,“王氏保赤丸”曾获得国家质量银质奖等多项殊荣,治愈了无数的病患,还作为我国援外名药多次走出国门,在多个国家留下治病救人的佳话。这款绵延三百年、传世十九代的非遗名药被誉为“中华第一丸”。为进一步提升南通“王氏保赤丸”的知名度,让国医名典名药走向世界,今年4月,精华制药集团股份有限公司通过江海晚报、南通发布客户端面向社会公开征集推广语。

25日下午,精华制药集团特邀市委宣传部、南通报业传媒集团及文化、医卫界等相关部门的10多名专家担任评委,对来自全国各地1071名参与者创作的3708条推介语中遴选出的288条进行最终评选。

推介语背后故事多

今年4月13日,精华制药集团在江海晚报、南通发布客户端发布“王氏保赤丸”推介语有奖征集活动的通知后,引发社会各界的参与热潮。截至7月13日,主办方初步统计,收到来自辽宁、广东、江西、四川等地多种形式的推介语3708条,总字数达57141字。其中,最远的投稿者是来自新疆维吾尔自治区博乐市八十四团轧花厂的耿全惠;来自合肥的吴跃潮更是每人创作了100条推介语,参与热情可谓高涨。

家住北京的南通籍退休教师姚震一直关心着家乡的发展,对老家的“王氏保赤丸”更是念念不忘。“自从我出生后,妈妈就用‘王氏保赤丸’护佑我健康成长。长大后我赴外地求学,妈妈也总是千叮咛、万嘱咐,一定要我带上几盒‘王氏保赤丸’,以备肠胃不适的时候急救。后来,我的孩子也在‘王氏保赤丸’的庇护下长大成人了。现在,我和孩子的家中,‘王氏保赤丸’总是必备药。看到家乡报纸刊发的征稿启事,感恩的心使我文思涌动!”为此,他创作了10条推介语,其中一条“传世人三百年 粒粒浓缩精华情”喜获三等奖。

来自南通大学生命科学学院的教师朱道立曾多次带领生物技术系的学生前往精华制药集团的下属车间参观、学习、实习,聆听过公司工程师们细致讲解各种中医药产品的生产工艺流程,深受感动和启发。此次朱道立老师也参与了“王氏保赤丸”推介语征集活动,他创作了6条推介语。

翻阅全国各地的推介语来稿,记者发现来自湖北武汉的众多参与者。来自武汉的朱汉卿在推介语中写道:“健脾胃,祛痰湿,就选王氏保赤丸。”同样来自武汉的徐鉴君则一口气创作了7条推介语:“祛滞健脾祛痰,请用王氏保赤丸;健肠胃治感冒,王氏保赤丸自有三套;灵丸王氏造,保赤有效;好药不靠吹,保赤显神威……”

王氏保赤丸的忠实粉丝,除了普通患者,

还有医疗界的专业人士。来自通州区东社镇唐洪社区卫生服务站的主治医生卫东在来信中写道:“从我小时候记事起,只要有消化不良、咳嗽的症状,爸爸妈妈就会让我吃‘菜籽丸药’——‘王氏保赤丸’。在我们南通老百姓心中,这个‘菜籽丸药’是神药,什么都能治。我长大当了医生后,在临床治疗上更是对‘王氏保赤丸’情有独钟。我发现,在治疗成人哮喘、胃肠疾病方面,‘王氏保赤丸’同样有着神奇的治疗效果。”此外,来自苏州市立医院、河南省新野中医院、南通市第一人民医院等多家医院的医务工作者也从不同方面对“王氏保赤丸”在临床医学中发挥的重要作用给予了高度评价。

在主办方收到的35封手写来信中,81岁的老人、南通市健康研究会副秘书长董连治还专门用毛笔写下8个字的推介语“王氏保赤 百年中药”,字迹力透纸背。

一句句生动的推介语,一封封质朴的来信,没有华丽的辞藻,没有浮夸的吹捧,只有一颗颗真诚感恩的心,令主办方十分感动。

5条内容一样同获奖

25日下午,在此次推介语最终评选活动现场,评委们的讨论十分热烈。在首轮不记名投票后,评委们共投出26条推介语。第二轮投票后精选出了其中10条,专家们针对这10条推介语进行了仔细推敲。10条推介语都很不错,但面临着有好几条表述内容相近的问题,比如,“王氏保赤丸,粒粒皆精华”和“谁知保赤丸,粒粒皆精华”,专家们从语法、语义、语用等多角度详细剖析后,认为后一句的“谁知”二字存在语义歧义,相比较而言,前者更好。

在反复的挑选、评议后,评委们达成了比较统一的意见,但新的问题又出现了:来自湖南、南通等地的5位参与者“心有灵犀”,竟然投来了一字不差的相同推介语——“王氏保赤丸,粒粒皆精华”。这条推介语将“王氏保赤丸”这款非遗名药和“精华制药集团”都用在了推介语中,读起来朗朗上口、一语双关。尽管来自南通的作者是最早的来稿人,但本着公平、公开、公正的评选原则,精华制药集团决定对这5位作者同时授予三等奖,并且奖金均等。这也让评委组对精华制药集团言出必行、大气卓越的做事风范称赞有加。

经过三轮评选,“王氏保赤丸,妈妈的定心丸”等9条推介语最终脱颖而出,每一条都主题鲜明、内涵丰富、短小精粹,不仅寓意深刻、易于传播,而且将品名与企业名称相关联,将历史与现实相结合,得到评委的认可。

据悉,下一步,精华制药集团还将联合市委宣传部、南通报业传媒集团等部门开展“王氏保赤丸”绘本创作活动,在广大中小学生中传播这一非物质文化遗产。同时,“我和精华的故事”主题征文活动不日也将正式启动。

本报记者冯启榕 本报实习生陆一凡 施争流

“王氏保赤丸推介语”评选揭晓

全国1071名作者来稿3708条,13位作者获奖

作者:马良俊 辽宁沈阳华铁集团后部工人
《王氏保赤丸 口服心也服》

作者:陈军 安徽安庆市广电中心编辑
《调理肠胃 王氏丸美》

作者:邵刚 南京扬子石化巴斯夫公司工程师
《传世人三百年 粒粒浓缩精华情》

作者:姚震 北京市南三环中路小铁营退休高级教师
《王氏保赤丸 粒粒皆精华》

以下作者并列三等奖

张雄熹 湖南省蓝山县楠市镇正市乡农民
《集天地精华 保四海赤子》

作者:史郁晔 成都市中国平安保险公司四川分公司业务员
《厚道精华 人地道保赤丸》

作者:祝恩进 山东蓬莱市实验中学高级教师
《江海灵韵 传奇之丸》

作者:袁文卿 南通建科建筑设计院会计
《丸丸凝匠心 颗颗皆真情》

精华制药集团股份有限公司

2020年7月27日